

Приложение к Решению  
Собрания депутатов Аксайского района  
«Об утверждении отчета  
председателя Собрания депутатов  
- главы Аксайского района  
о результатах деятельности за 2019 год»  
от 25 декабря 2019 года № 451

**Отчет  
председателя Собрания депутатов - главы Аксайского района  
о результатах деятельности за 2019 год**

Представительный орган муниципального образования «Аксайский район» - Собрание депутатов Аксайского района уже пятый созыв осуществляет полномочия, определенные федеральным законодательством.

Приоритетной остается работа по обеспечению социально-экономической стабильности района и удовлетворению жизненных потребностей населения.

В рамках исполнения полномочий главы Аксайского района в 2019 году:

- подготовлено и издано 3 распоряжения, 18 постановлений о назначении публичных слушаний по проектам внесения изменений в правила землепользования и застройки и генеральные планы сельских поселений;

- подписано и направлено для опубликования 43 решения Собрания депутатов;

- рассмотрена 1 законодательная инициатива сельского поселения в Законодательное Собрание Ростовской области по передаче имущества и выдано заключение о ее одобрении;

- осуществлялся прием граждан в соответствии с установленным графиком (2-й и 4-й понедельник каждого месяца);

- принималось личное участие в рабочих и праздничных мероприятиях, проводимых Законодательным Собранием Ростовской области, областным правительством, Советом муниципальных образований, Администрацией Аксайского района.

Но, конечно, основной деятельностью является руководство представительным органом Аксайского района.

Районное Собрание депутатов осуществляет свою деятельность в соответствии с ежегодно утверждаемым планом. В 2019 году проведено 14 заседаний, 8 из которых - во внеочередном порядке, это, в основном, бюджетное направление и вопросы архитектуры. Всего же с начала 5 созыва состоялось 60 заседаний.

На заседаниях Собрания депутатов рассмотрено 82 вопроса, что более чем в 2 раза больше от запланированного объема. Столько же принято решений, больше половины из них – 43 - носят нормативный характер.

Рассмотренные вопросы касаются следующих сфер:

- финансы, бюджет и экономика – 26,
- местное самоуправление – 12,
- муниципальное имущество – 10,
- социальная сфера – 8,
- архитектура – 18,

- организация деятельности Собрания депутатов – 5,
- иные вопросы - 3.

Все вопросы, внесенные для рассмотрения в Собрание депутатов, предварительно проработаны постоянными комиссиями. Также была заслушана и иная информация согласно планам их работ. Состоялось 39 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 85 вопросов. Основная нагрузка приходится на постоянную комиссию по экономической политике и бюджету, которой проведено 12 заседаний и рассмотрено 30 вопросов.

Участие в работе Собрания депутатов, постоянных комиссий, депутатского часа, заседаниях фракции, публичных слушаниях – это те основные формы депутатской деятельности, которые занимают большую часть времени, отведенную законом депутату на выполнение его полномочий.

Правотворческая деятельность Собрания депутатов в 2019 году основывалась на реализации возложенных полномочий и задач, и была направлена на решение вопросов местного значения.

Сегодня нами утвержден главный документ в сфере финансов – бюджет Аксайского района на трехлетний период.

Особое внимание в расходной части бюджетаделено выполнению социальных обязательств перед гражданами, обеспечению услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта, улучшению инфраструктуры и качества жизни граждан. В первую очередь финансируются первоочередные задачи и социально значимые обязательства.

В бюджет 2019 года за отчетный период было внесено 9 изменений. Взвешенная бюджетная политика, рациональное расходование средств и умение выделять первостепенные и особо важные задачи позволили достичь высоких показателей развития жизни района.

В части улучшения комфорtnости жизни наших граждан в рамках Государственной программы Ростовской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Ростовской области» на 2018-2020 годы выделены средства на реализацию строительно-монтажных работ по объекту «Реконструкция ОСК г. Аксая в п. Ковалевка Аксайского района». Ведется строительство водовода в ст. Грушевская и х. Веселый Грушевского сельского поселения.

В рамках Государственной программы Ростовской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Ростовской области» на разработку проектно-сметной документации по объекту «Водоснабжение левобережной зоны Аксайского района Ростовской области» выделены денежные средства в размере 57,8 млн. рублей. В настоящее время разработана проектно-сметная документация, которая направлена на Государственную экспертизу проектной документации и результатов инженерных изысканий для получения положительного заключения.

Как и в предыдущие годы осуществляется строительство и ремонт дорог. В 2019 году Аксайский район принял участие в национальном проекте «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В рамках проекта был проведен капитальный ремонт автодорог общей протяженностью 8,47 км. Большое внимание уделяется социальным проектам, сфере образования, культуре и спорту – 23 ребенка-сироты получили благоустроенные квартиры, продолжается реализация программы по обеспечению жильем молодых семей. В 2019 году для приобретения жилья

молодым семьям выделено 7,4 млн. рублей. Вручены 6 сертификатов, из них 5 – многодетным семьям. Открыта новая школа в п. Янтарном, в ноябре 2019 года открыта после капитального ремонта школа в п. Реконструктор, завершено строительство парка «Мишкина Роща» в ст. Мишкинская, завершается строительство нового дома культуры на 200 мест в ст. Ольгинской, ведётся проектирование двух детских садов на 220 мест каждый в г. Аксе и п. Темерницкий. В этом году ст. Старочеркасская вошла в число победителей Всероссийского конкурса лучших проектов комфортной городской среды с объектом: «Строительство парка площадью 6 Га».

Доходы районного бюджета напрямую зависят от состояния экономики и темпов инвестиционного развития. В Грушевском сельском поселении открыт складской комплекс FM Logistic, в Щепкинском сельском поселении введен в эксплуатацию дилерский центр сельскохозяйственной и дорожно-строительной техники «John Deere», в Ленинском сельском поселении строится объект кондитерской фирмы «Золотой Колос», закончено строительство завода по производству кровельных и стеновых материалов компании «Металл профиль». В городе Аксе в начале следующего года запланировано открытие диализного центра по оказанию специализированной медицинской помощи пациентам с заболеванием почек ООО «Гемодиализный центр Ростов».

За счет модернизации существующих и создания новых производств, притока инвестиций, инноваций, развития высокотехнологичных отраслей промышленности и агропромышленного комплекса, повышается благосостояние населения и обеспечивается высокий темп экономического роста.

Благодаря тесному взаимодействию с Контрольно-счетной палатой Аксайского района финансово-бюджетная деятельность в районе осуществляется грамотно и рачительно. Регулярно осуществляется экспертиза в сфере бюджетных отношений и проверки в рамках исполнения плана работы Контрольно-счетной палаты Аксайского района.

Постоянно ведется работа по приведению нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством. Были сняты с контроля и утратили силу 27 решений. Внесено 32 изменения в действующие акты, которые коснулись: бюджетной сферы, порядка деятельности органов администрации, дорожного фонда, генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений.

В сфере управления муниципальным имуществом утвержден план приватизации на 2019 год, а также принято в собственность переданное Ростовской областью имущество, кроме того, нами передано имущество в собственность Аксайского городского поселения и Истоминского сельского поселения.

В рамках осуществления контроля за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, Собранием депутатов в 2019 году было заслушано 7 информаций по различным направлениям деятельности, 6 отчётов об исполнении и информаций о ходе выполнения решений, среди них:

- отчет главы Администрации Аксайского района о результатах его деятельности и деятельности Администрации за 2018 год,
- отчеты начальника Отдела МВД России по Аксайскому району о работе Отдела за 2018 год и 1 полугодие 2019 года,
- отчет председателя Контрольно-счетной палаты за 2019 год,

- отчет об исполнении районного бюджета за 2018 год.

Для обсуждения и выявления мнения жителей по вопросам, затрагивающим интересы большинства граждан, проживающих в Аксайском районе, Собранием депутатов назначались и проводились публичные слушания. Были рассмотрены:

- проект отчета об исполнении бюджета за 2018 год,
- проект бюджета на 2020-2022 годы.

В отчетном периоде по организации деятельности районного Собрания депутатов издано 10 распоряжений. Рассмотрено 13 обращений и жалоб граждан.

Районные депутаты в этом году:

- участвовали в мероприятиях, организованных Законодательным Собранием Ростовской области, Правительством Ростовской области;
- принимали участие в выездах информационных групп Администрации Аксайского района, заседаниях комиссий, рабочих групп по отдельным вопросам;
- участвовали в собраниях и сходах жителей, а также во всех праздничных и памятных мероприятиях на территории поселений.

Продолжается взаимодействие с Законодательным Собранием Ростовской области. Мы участвуем в обсуждении проектов областных законов. Собранием депутатов в этом году утверждено 4 перечня имущества для передачи его из собственности Ростовской области в районную собственность.

Все планируемые к принятию решения Собрания депутатов проходят правовую и антикоррупционную экспертизы, которую осуществляют юридический отдел администрации и прокуратура Аксайского района. Проверяется соответствие нормативных правовых актов федеральному и областному законодательству.

Все заседания Собрания депутатов носят открытый и публичный характер. В данных заседаниях принимали участие глава администрации района и его заместители, руководители отраслевых органов и структурных подразделений аппарата администрации, руководители муниципальных предприятий, учреждений, главы городского и сельских поселений, а также председатели территориальной избирательной комиссии, КСП, Совета ветеранов, Аксайской районной профсоюзной организации, представители полиции, прокуратуры, казачества, Общественного совета, СМИ, ответственный секретарь исполкома местного отделения Партии «Единая Россия».

В рамках информирования о деятельности районного представительного органа на официальном сайте администрации ведется раздел «Собрание депутатов», где размещается информация о нашей деятельности, состав депутатского корпуса, перечень постоянных комиссий, общий график приема населения депутатами, планы и отчеты о работе, принятые решения и их проекты. На страницах газеты «Победа» размещается информация для населения, сообщения, ведется раздел «Депутатские будни». Нормативные правовые акты опубликовываются в информационном бюллетене «Аксайский район официальный» и направляются для ведения регистра нормативных правовых актов Ростовской области.

В сфере молодежного самоуправления осуществляет свою деятельность IV созыв молодежного Парламента, активно участвующий в жизни Аксайского района.

Вся деятельность депутата направлена на исполнение возложенных законом полномочий, однако основная его обязанность – взаимодействие с избирателями. Только работая в своих округах, можно знать и понимать все жизненные, социальные и финансовые проблемы граждан.

В 2019 году депутатам и их помощникам поступило 699 письменных и устных, индивидуальных и коллективных обращений граждан. Это немного меньше, чем было в прошлом году. Граждане продолжают проявлять активность во всех сферах жизни, вникают во все вопросы. Решено положительно порядка 100 обращений, по остальным даны разъяснения либо они перенаправлены по подведомственности для исполнения.

Наибольшее количество обращений к депутатам связано с вопросами предоставления жилищно-коммунальных услуг, благоустройством населенных пунктов, социальным обеспечением. Депутаты оказывают спонсорскую помощь ветеранам, многодетным семьям и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

На практике жители района прекрасно знают своих депутатов, поэтому обращаются в любое время и по любому вопросу, и не только на приемах, но также и в телефонном режиме. Больше всего обращений поступило к депутатам: Роговенко Александру Николаевичу, Колыбельниковой Ирине Дмитриевне, Гордиенковой Наталье Евгеньевне, Горохову Михаилу Алексеевичу.

В Собрании депутатов осуществляется деятельность фракции Политической Партии «Единая Россия», сформированная из депутатов-единороссов. В нее входит 21 депутат из 22. За отчетный период проведено 6 заседаний, на которых рассмотрено 15 вопросов.

В процессе планирования работы органов местного самоуправления, формирования муниципальных программ, в первую очередь, необходимо ориентироваться на запрос районного сообщества - обращения и наказы граждан.

2020 год ставит перед всеми немало трудных, но интересных задач. Итогом совместных усилий должно стать дальнейшее развитие Аксайского района, лидерство по основным показателям качества жизни населения. Нам предстоит закрепить все положительные тенденции года уходящего.

Собранию депутатов и Администрации Аксайского района необходимо и дальше продолжить тесное и плодотворное сотрудничество в целях принятия грамотных и взвешенных решений. Главное – это понимание важности той работы, которая ежедневно осуществляется на благо жителей Аксайского района.

В преддверии Нового года хочу пожелать всем здоровья, успехов в осуществлении всех поставленных целей и задач, мира нашей стране и счастья вашим семьям.